

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
কলেজ এডুকেশন ডেভেলপমেন্ট প্রজেক্ট
জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়
মাধ্যমিক ও উচ্চ শিক্ষা বিভাগ, শিক্ষা মন্ত্রণালয়।

স্মারক: সিইডিপি/পিএমইউ/টিসি-০৭/২০১৭/ ৪১৭

তারিখ: ০৪ জানুয়ারি ২০২০

বিজ্ঞপ্তি

কলেজ শিক্ষার গুণগত মানোন্নয়নের লক্ষ্যে বাংলাদেশ সরকার ও বিশ্বব্যাংক এর যৌথ অর্থায়নে College Education Development Project (CEDP) এর আওতায় জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের অধিভুক্ত অনার্স/মাস্টার্স কলেজসমূহের স্নাতক (সম্মান) ও স্নাতকোত্তর কোর্সে পাঠদানকারী শিক্ষক এবং নায়ম, উন্মুক্ত বিশ্ববিদ্যালয় ও জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের শিক্ষক কর্মকর্তাদের (যারা সরাসরি শ্রেণিকক্ষে পাঠদানে রয়েছেন) জন্য University of Nottingham Malaysia Campus (UNMC), এর অধীনে কলেজ এডুকেশন ডেভেলপমেন্ট প্রজেক্ট ও জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের সার্বিক তত্ত্বাবধানে পরিচালিত মাস্টার ট্রেনার প্রশিক্ষণ কোর্সে অংশগ্রহণের জন্য আগ্রহী শিক্ষকগণকে আবেদন করার জন্য অনুরোধ করা হলো।

সার্টিফিকেশন	মেয়াদ	সেমিস্টার	প্রশিক্ষণের ধরন	আবেদনকারী শিক্ষক	প্রাথমিক বাছাইয়ের জন্য আবেদনের শর্ত	কোর্সে অন্তর্ভুক্ত হওয়ার যোগ্যতা
১	২	৩	৪	৫	৬	৭
মাস্টার অব আর্টস ইন এডুকেশন	২ বছর	৩ সেমিস্টার: ১ম সেমিস্টার(মালয়েশিয়া): ২ টি মডিউল ২য় সেমিস্টার (মালয়েশিয়া): ২ টি মডিউল ৩য় সেমিস্টার(বাংলাদেশ): ডিসারটেশন	মালয়েশিয়ায়- ১ম ও ২য় সেমিস্টারের প্রতিটিতে ফেস-টু-ফেস সেশন-২১ দিন বাংলাদেশে- ১ম ও ২য় সেমিস্টারের মধ্যবর্তী সময়ে ও ডিসারটেশনের সময়ে অনলাইনে টিউটর গাইডেড লার্নিং	প্রভাষক, সহকারি অধ্যাপক ও সহযোগী অধ্যাপক বয়স: সর্বোচ্চ ৫২ বছর	➤ অনার্সে ন্যূনতম ৬০% বা সিজিপিএ ৩.২ অথবা অনার্সে ন্যূনতম ৫০% ও ন্যূনতম ৫ বছরের শিক্ষকতা অভিজ্ঞতা ➤ স্থায়ী চাকরি	➤ কলাম ৬ এর শর্তপূরণ ➤ IELTS এ ৬.৫ স্কোরকারী (সকল ব্যান্ডে ন্যূনতম ৬) বা সমমানের ইংরেজি দক্ষতা।

আবেদনের নিয়মাবলি:

সিইডিপি শীর্ষক প্রকল্পের ওয়েব সাইট-www.cedp.gov.bd এর Training মেন্যুতে প্রবেশ করে Online Application(UNMC)-Master Trainer ক্লিক করলে যে ফরম আসবে, সেখানে চাহিত তথ্য পূরণ করুন।

স্নাতক (সম্মান) ও স্নাতকোত্তর বিষয়সমূহ: ডিপিপি শর্ত মোতাবেক ইংরেজি, ইতিহাস, রাষ্ট্রবিজ্ঞান, সমাজবিজ্ঞান, সমাজকর্ম, অর্থনীতি, হিসাববিজ্ঞান ও ফিন্যান্স, বিজেনেস ম্যানেজমেন্ট-মার্কেটিং, ব্যবস্থাপনা, ট্যুরিজম এন্ড হসপিটালিটি ম্যানেজমেন্ট, উদ্ভিদবিজ্ঞান, প্রাণিবিজ্ঞান, রসায়ন, পদার্থবিজ্ঞান, গণিত ও পরিসংখ্যান বিষয়ের শিক্ষকগণের জন্য প্রযোজ্য।

প্রাথমিকভাবে বাছাইকৃত প্রার্থীদের ইংরেজি ল্যাংগুয়েজ সাপোর্ট:

- প্রার্থীগণ নিজ খরচে IELTS টেস্টে অংশগ্রহণ করবেন;
- ঢাকায় IELTS প্র্যাকটিস ও টেস্টের উপর ২ দিনের অরিয়েন্টেশন প্রদান করা হবে।
- IELTS এ ৬.৫ স্কোরকারী (সকল ব্যান্ডে ন্যূনতম ৬) প্রার্থীকে প্রকল্প থেকে পরীক্ষার ফি পুনর্ভরণ করা হবে।

যোগাযোগ:ই-মেইল: cedp.po.tt1@gmail.com, cedp.po.tt2@gmail.com,
siddikyshamim@gmail.com

ফোন: ০২-৪১০৩০৩৮১, ০২-৪১০৩০৩৭৫, ০২-৪১০৩০৩৮২

২০২০
এ কে এম মুখলেছুর রহমান
প্রকল্প পরিচালক (যুগ্ম-সচিব)
ফোন: ৫৫১৩৮৫২৬